

★信息快车

（3月21日）

鹤岗向阳 黑龙江省鹤岗市向阳区检察院近日与鹤岗市市场监督管理局向阳分局、鹤岗市公安局向阳分局、向阳区消防救援大队、振兴社区联合开展消费者权益保障法治宣传活动。活动中，检察干警向群众发放消费者权益保护法、公益诉讼维护消费者权益等方面的宣传资料，详细讲解食品药品安全、网购等方面的涉法问题。

（王廷鹏 刘梦琳）

成都金牛 近日，四川省成都市金牛区检察院联合该区教育局、法院等单位共同举办法治副校长主题月活动，并开设“金石同盟”法治云课堂。活动以邀请辖区及石渠县师生线上线下共同听取未成年人网络保护课的形式，引导未成年人文明上网、安全上网，远离网络陷阱。

（李亚南）

祁门 安徽省祁门县检察院近日组织干警来到辖区乡村，开展“送法下乡助春耕”普法宣传活动。活动中，检察干警通过以案释法、法律法规解读等方式，对春耕生产中易出现的农资购销、环境保护以及土地、相邻权纠纷等问题进行讲解，帮助农民进一步提升依法维权能力。

（廖腾飞）

上杭 近日，福建省上杭县检察院会同武平县检察院、广东省蕉岭县检察院召开省际跨区域协作工作座谈会。会上，三方就共同推进跨省跨界生态保护区域协作、强化区域间日常联络、信息共享、线索移送、联动治水等机制深入交流并达成共识。

（朱平欣）

天峨 广西壮族自治区天峨县检察院近日举行“凝聚巾帼智慧，检察护企发展”检察开放日活动。活动中，检察官向工商联负责人、企业家代表等详细介绍了最高检“检察护企”专项行动的14项措施，并就如何贯彻落实好“检察护企”工作要求、服务保障民营企业高质量发展交换意见建议。

（万应航）

瑞金 江西省瑞金市检察院近日组织干警深入社区、集市，开展消费者权益保护法宣传活动。检察干警通过发放宣传单、摆放宣传展板、剖析案例等方式，向群众宣讲假冒伪劣产品的辨识方法以及消费者权益保护的途径，并就公益诉讼检察职能进行介绍。

（刘耀明）

镇巴 近日，陕西省镇巴县检察院与该县公安局等13家行政执法机关联合会签《关于建立“行刑反向衔接”和行政违法行为监督协作机制的意见（试行）》。该《意见》就行刑反向衔接的线索移送、异议处理、信息共享、沟通联络、行政处罚结果反馈、跟踪问效等作出具体规定，促进实现刑事不起诉案件与行政执法的无缝对接。

（程开富）

汪清 吉林省汪清县检察院近日邀请该县法院、妇联、司法局、人力资源和社会保障局、残疾人联合会召开民事支持起诉联席会议暨“检护民生”专项行动座谈会。会议介绍了“检护民生”专项行动落实方案，参会单位均表示，将根据民事支持起诉协作机制要求，配合做好线索移送、信息共享、案件办理等工作。

（汪检宣）

叶城 近日，新疆维吾尔自治区叶城县检察院组织理论中心组开展“检察护企”工作研讨会。会上，检察干警围绕上级检察院关于“检察护企”的具体要求，以“护航民营企业高质量发展我该怎么做”为主题，进行深入讨论并形成一致意见。

（周建忠）

韶关曲江 近日，广东省韶关市武江区检察院干警来到该区前进国际建材城，开展消费者权益保障法治宣传活动。检察干警通过设置咨询点、互动交流等方式，向群众讲解消费者权益保护法，介绍常见的消费陷阱，并向群众征集相关案件线索。

（谭畅 唐杰）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（3月21日）

鹤峰 3月18日，湖北省鹤峰县检察院印发《“检护民生”专项活动实施方案》。该《方案》明确了目标任务、工作重点、实施步骤等，要求加强组织领导、加大办案力度，同时成立以检察长为组长的“检护民生”专项活动领导小组。

（孟似虎 陈晴晴）

绵阳游仙 3月18日，四川省绵阳市游仙区检察院“熊猫未士·灯塔”团队走进辖区小学，开展“禁毒第一课 护航青春不‘毒行’”活动。活动中，检察干警讲解了新型毒品的种类、危害以及常见的伪装特征，结合典型案例以案释法，引导学生拒绝毒品诱惑，远离毒品犯罪。

（王霜 代林）

深圳罗湖 近日，广东省深圳市罗湖区检察院干警来到深圳市罗湖教科院附属学校，举办以“少年！毒品知多少”为主题的校园普法活动。活动中，检察干警对毒品的种类以及如何防毒拒毒等内容进行讲解，并结合具体案例，阐述了吸毒对个人、家庭、社会带来的危害。

（陈少虹）

鸡西恒山 近日，黑龙江省鸡西市恒山区检察院在办理一起职务犯罪案件时通过自行补充侦查成功追赃挽损20余万元。2022年以来，该院通过加强与公安机关、纪委监委、法院以及内部各部门的协同配合，落实刑事案件赔偿保证金提存制度，自行补充侦查或引导公安机关侦查取证等方式，扎实开展检察环节追赃挽损工作，共追赃挽损1300余万元。

（李娜）

三明三元 近日，福建省三明市三元区检察院开展以“优化消费环境，激发消费活力”为主题的消费者权益保护法宣传活动。检察干警围绕群众关心的食品药品安全、个人信息保护等问题，通过讲解案例、发放宣传资料、提供法律咨询等方式，向群众宣传消费者权益保护相关法律知识。

（李艳琪）

平凉崆峒 甘肃省平凉市崆峒区检察院干警近日走进辖区特殊教育学校，为学生们上了一堂法治教育课。课上，检察干警结合孩子们的身心特点，通过手语交流的方式，讲解了预防诱拐、预防性侵害、防范校园欺凌等方面知识，帮助学生增强明辨是非和自我保护能力。

（刘丽 罗雅萍）

桂林临桂 近日，广西壮族自治区桂林市临桂区检察院干警来到辖区宛田瑶族乡庙坪村“禁风节”现场，开展“送法进瑶乡”活动。检察干警以发放宣传册、提供法律咨询等方式，引导群众依法解决矛盾纠纷，合理合法表达诉求。

（李新燕）

长武 陕西省长武县检察院近日会同该县法院、公安局、司法局建立《醉酒危险驾驶刑事案件快速办理机制（试行）》。该《机制》明确了适用快速办理机制的案件范围，简化了办案流程，要求公安机关、检察院在案件受理后十日内办结，法院应适用速裁程序审理。

（王艳丽）

翼城 近日，山西省翼城县检察院检察官走进翼城县职业中学，为学生举办预防校园欺凌法治讲座。检察官通过播放法治视频、以案释法、互动问答等方式，讲解了故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴等行为的法律后果，提醒学校加强校园管理，引导学生增强法治意识，远离违法犯罪。

（乔瑞瑞 董捷）

射阳 江苏省射阳县检察院近日组织干警深入辖区企业，开展“暖企纾困，助企发展”走访活动。活动中，检察干警详细了解企业的生产经营状况及面临的困难，解答相关政策咨询，倾听企业的法律诉求，并形成工作台账。下一步，该院将创新护企举措，因企施策，制定年度护企纾困工作计划，助力企业发展。

（顾海）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）